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Milotay István
Kivételt teszünk 

pektáljuk sem azt a
és ezúttal 
kollegiális 

■ót újságíróhoz köt,

nem res- 
viszonyt, 

sem azt a I 
kálvinista puritánizmust, mellyel Milotay ' 
minden feltűnést egész pályáján inaka- I 
csul kerülni szokott. Tegnap foglalkoztunk ' 
személyével, mert éreztük, hogy tartó- : 
zunk vele annak a lelkes választópolgár­
ságnak, mely vasárnap tett tanúbizonysá­
got afelől, mennyire ragaszkodik Milotay- 
hoz és mennyire tisztában van a nyere­
ség nagyságával, mely őt Milotay István 
dr személyében érte.

A csendes munka embere. Nem sze­
reti a zajt és lármát, de ha a haza ér­
deke, vagy az eszme diadala úgy kívánja, 
keményen állja a harcot is. Higgadt, ko­
moly és megfontoltan gondolkodó fő. Mi­
kor a Károlyi-forradalom lázas izgalmai, a 
várva várt nemzeti függetlenség lehelete 
magával ragadta még a legjobbakat is, 
Milotay helyes tömeg psychológiai érzék­
kel megteremtette az Lj Nemzedéket, hogy , 
a nemzeti eszmék és ideálok iránti hagyo­
mányos szeretetet elsikkasztani ne engedje. 
Sok gáncsban és üldözésben volt ezért 
része, de nem törődött vele. Izzó magyar­
sága, mely családjában a kálvinizmussal 
egyéletü klenódium, egy percre, egy pil­
lanatra sem tántorították őt el attól a szent 
meggyőződésétől, hogy Magyarország csak 
akkor lehet nagy és boldog, ha magyar 
és keresztyénné lesz. Ennek a meggyőző­
désében való törhetetlen hitének beszédes 
tanúságát adta akkor, amikor a keresztyén 
felekezetek közötti együttműködés szüksé­
gességére rámutatva kezet nyújtott katho- 
likus testvéreinknek. Azóta ennek a nagy 
és magasztos gondolatnak szenteli minden 
idejét.

Mint ember hozzáférhetetlen és pu­
ritán, mint újságíró bátor és szókimondó 
és mint nemzetgyűlési képviselő sem ál­
dozta fel hitét és egyéni meggyőződését 
sohasem. Erre a képviselőjére, aki az öreg 
kollégium évszázados falai között tanulta 
meg szeretni hitét és hazáját, büszke le­
het Debrecen városa mindétig. Dicséretre 
méltó munkássággal szolgálta hazáját, mi­
előtt visszatért még többet dolgozni oda, 
ahonnan elindult, Debrecenbe.

Vasárnap délelőtt számolt be válasz­
tóinak újabb három hónapi munkásságá­
ról. Mikor a pódiumon föltűnt alakja, mi­
kor szólásra emelkedett, percekig tartó 
taps és éljenzés dokumentálták azt, hogy 
Milotay István személye mennyire egybe­
forrott a kálvinista Róma szivével. Bátor 
és kertelés nélküli szókimondása, mely- 
lyel a még mindig szerepelni vágyó püs­
pöknek szégyenletes aknamunkáját komoly 
és tárgyilagos kritikával megbélyegezte, 
önkénytelenül is azt a gondolatot inspi-p

rálta lelkűnkbe, hogy Alilotay István inel- 
lett úgy kell kitartania Debrecen város 
népének, amint ő tart ki híven a keresz­
tyén nemzeti gondolat és a keresztyén 
vallási előkezelek közötti békés egyetértés 
eszméje mellett!

Hazaárulók Baranyában
Pécs, jan. 11. (N St. t. j.) Néhány nap 

óta tárgyalásokat folytatnak Baján a szerb 
kormány megbízottai a baranyai köztársaság 
felállítása érdekében. A tanácskozáson részt 
vett Luder Béla, dr Hoffmann Ottó, a szo­
ciáldemokrata és kommunistapárt.

Látogatás a budapesti Galilei páholyban
Az ..Osservatore Romano“ cikke

Róma, jan. 12. A Vatikán hivatalos lap­
jának, az. Osservatore Romanonak munkatársa 
Budapesten járt a napokban, hogy közvetlen 
tapasztalatok utján informálja lapját a magyar 
helyzetről és legföképen a nemrégen felfüggesz­
tett szabadkömives páholyok mai állapotáról. 
Az újságíró legelőször is a hirhedett Galilei 
páholyt látogatta meg ős tapasztalatairól a kö­
vetkezőkben számolt be lapjának:

— A budai Margit-körut egy pompás, 
modern épülete előtt állott meg kocsim. Az 
első emeleten nagy kávéház terpeszkedik, a 
többi emeleten pedig foglalt lakások zárt ajtai 
fogadnak, úgyhogy a világért sem juthatna 
eszembe, miszerint ez a ház még más célokat 
szolgálhatna. A második emeleten egy hivata­
losan lepecsételt zárt aj'ót találok. Vezetőin 
zörget, áz ajtó kinyílik és egy ur. aki a fel­
függesztett páholyt leltározza, miután vezető­
met felismerte, bebocsát bennünket. Hatalmas 
lépcsövei szemben látjuk magunkat, mely csak­
nem 15 métert nyúlik le az első emelet ma­
gasságában.

A mennyezet közepéről olyan alakú vi­
lágítótest csüng alá, amilyent a jeruzsálemi 
templomokban használtak, A villamos lámpán 
ott van a hatsugaru zsidó csillag és a páholy 
azt a benyomást kelti, mint egy zsinagóga. 
Minden a szabadkőmivesek zsidó szellemét 
lehelte itt ki.

- A bejárathoz közel könyvtárszoba van, 
melyben minden további célzatosság nélkül 
összedobált könyvek léküsznek. Első pillanatra 
azt hiszi az ember, hogy a könyvtár uj tagok 
megszerzését célozza és csupa valóban tudo­
mányos kérdésekről társalgó munkákat tartal­
maz. A szabadkömives szellem jellemzésére 
szolgál Zichy Mihály azon festménye, mely a 
könyvtárt ékesíti.

— A kép közepén Krisztus alakja áll, 
akinek szigorú tekintetére a pápa trónja ösz- 
szeomlik, mialatt a bíborosok, papok és szer­
zetesek elröpülnek. Látható a képen, hogy a 
papok egyike az Isten anyja szobrának össze­
omlását megakarja akadályozni. Krisztust eret­
nekek, hitehagyott papok és nők veszik körül. 
Kezét egy rabbinus szorongatja. Zichy képe 
mellett más, vallásgunyoló képek is vannak.

—■ A könyvtárból lépcsőn jutottunk le a 
.,munkaterembe“. Itt is főfestmény a Sión he­
gyén álló jeruzsálemi templom. A lépcsőn lej­
jebb haladva, a fojtott levegőből érezzük, hogy 
a föld alatt vagyunk. Egy folyosóról 8 kis 
ajté nyílik, melyek nyolc ablak és minden vilá­
gítás nélküli cellát zárnak cl. Ezekben kell a 
felvételre jelentkezőnek egy csontváz előtt a 
szabadkömives eszmék témáiról elmélkednie . . .

— Még egy lépés és a „szentélyben“ va­
gyunk. Köröskörül minden a zsidóságra 
keztet 
ratnál. A 
szült 
óriási fekete katafalk áll négy fáklyautánzattal 
négy sárkány, mint ahogy az a gyászünne- 
élynél szokásos. A szemben lévő oldalon a

páholy nagymesterének három sarkú asztala vah.
— Bambán jártam körül ezeket a titok­

zatos helyeket, hol minden csupa jel és jel 
Tolt. Mig nem láttam őket, túlzásnak tartottam 
a. róluk elterjedt híresztelést. Legszembetűnőbb 
volt nekem az a zsidó-szellem, amely minde­
nütt látható volt ott, s amely a tagok gondo­
latvilágát tükrözte vissza.

Kísérőm félbeszakította hallgatásomat ■' 
Ki hinné tovább, aki ezeket látta, 

hogy a szabadkömivesség olyan egyesülés, — 
amely kizárólag az emberszeretet és a jóté­
konyság munkáját végezi? Vagy talán azért 
temetik el magukat az emberiség eme jóltevői 
10 15 méterre a föld alá, mert nincs más 
tennivalójuk, minta jótéteményekről tanácskozni?

.. Magyarország keservesen inegbüuhödött 
azért, mert azt hitte, hogy csak jót tudnak 
tenni a „vakoló“ páholytestvérek. Kis híja, 
hogy Judaea nem lett hazánkból..

emlé­
két nagy márványoszlop áll a bejá- 

szentélyben“ sok fekete fából ké- 
ülöke van és aztán a terem közepén

Pártértekezlet
Budapest jan. 11. (Nemz. Sí. tel. jel.) 

A keresztyén nemzeti egyesülés pártjának 
Budapesten tartózkodó képviselő tagjai csü­
törtökön este pártértekczlctet tartanak, ame­
lyen tárgyalás alá veszik a Szmrecsányi—Be- 
niczky-féle pártalakulás tervét s megfogják 
hallgatni a nemzetiségi kisebbségek képvise­
lőit, akik a nemzetiségi minisztérium meg­
szüntetését s az eddig hirdetett nemzetiségi 
politikától való eltérést fogják szóvátenni. A 
párt ez alkalommal állást is fog foglalni.

A békeszerződés végrehajtása
Budapest, jan. 11. (Nemz. St. tel. jel.) 

A trianoni békeszerződés 112. cikkelye értel­
mében a honvédelmi miniszterinni elrendelte, 
hogy a nemzeti hadsereg hivatásos tagjai kö­
zül altisztek és közlegények a Morc tagjai 
sorából töröltessenek. A Move ezáltal tisztán 
polgári egyesület lett.

Válasz az antant jegyzékére
Budapest, jan. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Praznovszky Iván párisi rendkívüli követ, meg­
hatalmazott miniszter, a magyar békedelegáció 
elnöke ma átadta a francia miniszterelnöknek 
aki a nagykövetek tanácsának elnöke, a magyar 
kormánynak a nyugatmagyarországi kérdés­
ben intézett jegyzékre adott válaszát. — A 
jegyzék szövegét csak akkor hozzák nyilvá­
nosságra, ha a francia kormány már közzétette.

Az orosz ellenforradalom
Páris, jan. 11. (Nemz. St. tel. jel.) 

Szikratávirat. A Temps fcntartással közli azt 
a hirt, hogy Kiew városát minden oldalról kö­
rülfogták az antibolsevista csapatok. Kiev kör­
nyékén fel szakították a vasúti síneket. Az el­
lenforradalmárok 26 vaggon ipari cikket le­
foglaltak. amit a szovjet élelmiszerért akart 
a parasztoknak adni. Az ellenforradalmárok el­
foglalták Radoiniok és Vaszilkov városokat.
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HÍREKHogyan élnek ma az orosz hadifoglyok ?
A magyar kommunisták túlsúlya - Kun Béla köszöneté egy túsznak

Bécs. jau. 11. A „Wiener Stimmen“ egy ! 
Szibériából hazatért hadifogoly tollából hosz- 
azabb cikket közöl, melyben arról számol be. 
hogy az elmúlt év végén hogyan éltek Orosz­
országban a még visszamaradt hadifoglyok ? 
A cikk érdekes azért is. mert rávilágít arra, 
hog.v a kommunistákká vedlett magyarországi 
r.sjdó hadifoglyuk milyen embertelen módón 
bánnak otlakinn a magyar falusi emberekki 1. 
Főbb részletei a következők : ,.. . I

__ „Mikor 1920. tavaszán a nemzetközi 
szerződések lehetővé tették a hadifoglyok ha­
zatérését. azok a hadifoglyok, akik mar előbb 
is, mint a külföldi proletárok megbízottjai sze­
repeltek. hadifogoly társaik elutazását minden 
uton-módoii megakadályozták. Minden városban 
kommunista hivatal-szerveket állítottak föl, 
amelyek egymással szoros összeköttetésben 
állanak, újságokat adnak ki. megbízott gyűlé­
seket tartanak. szóval teljes gőzzel dolgoznak 
azon, hogy a hazaváuyó hadifoglyokat a vörös 
hadseregbe csábítsák. Természetesen 
adnak vissza ezek a L....... — —
■légektől sem. Így pl. 1920. májusában a ki 
ürítési-bizottság egy transport beteg hadjiog 
lyot. küldött el tiarnaulból. A /..... !' -‘~ 
jewszki hadifogoly-hivatal a szállítmány 
ligen> elemeit hadifogoly-laborba kühlte 
génységet pedig vissza Barnauiba 
kára.

Omszkban is vonatra tettek egy 
fogoly-szállítmányt azzal, hogy 1,.................... -
okét.'Ezeket a Wolga parti Szimbirszkoe küld­
ték pár hónapi kényszermunkára. Tsoljabinszk- 
ben a külföldi kommunisták a pályaudvart 
tartják megszállva s már sok száz, Szibériá­
ból hazaigyekvő hadifoglyot szállítottak el az 
tarai bányáiba kényszermunkára.

— Omszkban naponta lehet hadifoglyokat 
látni, amint s vörös hadseregbe belépett saját 
honfitársuk felügyelete alatt kényszermunkát 
Tegeznek. Nowonikolajevszkben még azokat a 
hadifoglyokat is leránc.igálják a vonatról és 
kényszermunkára küldik, akiket az orosz hi­
vatalos hatóságok mint mérnököket, gazdászo- 
kat valamely európai állam kormányához küld­
tek ki. így dolgoznak a saját embereink a 
magyarországi zsidók vezetésével saját honfi­
társaik ellen.

— S jóllehet a kommunisták nemzetközi 
voltukkal dicsekednek, a magyarok mégis nem­
zeti politikát űznek minthogy honfitársaikat 
Szibériából kivonják és e célból még fenyege­
tésektől sem riadnak vissza, — A nowonikola- 
jewszki hivatalos lap tavaly szeptemberben 
rendeletét adott ki, amely szerint az „osztrá­
kokat“, a német-osztrákok kivételével haza 
kell bocsájtani. A magyarok ezenfelül minden 
kommunista egyesületben. így a moszkvai szö­
vetségben, igy a moszkvai szövetségben is, 
túlsúlyra vergődtek. Az által, hogy a magyar 
zsidók, akik legnagyobb részt tisztek és tiszt­
jelöltek voltak, a kommunistákhoz szegődtek, s 
borzasztó agitációt fejtettek ki. a legénység 
részéről is sok magyar fiú állt be a kommu­
nista szektákba. így történt azután, hogy a 
városok és falvak tanácsaiban mindenütt a | 
magyarok jutottak többségbe, s ők diktálták j 
akaratukat. Moszkvában például csak a ma- } 
gyáruknak van szavuk, hála érte a magyar ! 
kommunisták vezetőségének és a német tanács 
teljesen tehetetlen velük szemben. Különben a 
német tanács elnöke is magyarországi zsidó, 
valami Häusler nevű Bécsben alkalmazott, po­
zsonyi születésű kereskedősegéd. Ez a hadi­
foglyok elleni hivatalos spicli. Akit ö nein en- 
tred elutazni az élete végéig is Moszkvában 
ülhet. Illetve csak addig, ;

’ellátást, a túlzsúfolt szállást és 
foszt ott kibírja.

A tisztekkel minden 
hitványságot elkövetnek. Csak 
várakozás után veszik föl őket 
névsorába, s röviddel a vonat

i nem rí 
hivatalok az embertelen

newonikola-
inte

mun-

hadi-
hazaszállítják

nében tíz magyar tisztet vetettek börtönbe, s 
azt mondták nekik, hogy az fog velük történni 
amit Horthy csinál a magyar népbiztosokkal. 
De ezen fölül még külön túsz gyanánt más 
ezer magyar tisztet is bebörtönöztek a Ma­
gyarországon élő kommunisták ellenében, 8 
végre is elrendelték, hogy sem Moszkvából, 
sem I’étervárból egyetlen magyar tisztet ki 
ne engedjenek, hanem táborim gyűjtsék őket 
össze, ahonnan kényszermunkára küldik őket, 
így az elfogatásiéi való félelmében sok magyar 
tiszt lett egyszerre kommunistává Moszkvában 
és l’étervárott. A magyar kommunisták közölt 
természetesen Olaszországban is a zsidók li­
szik a főszerepet Marschall kapitány, akit de­
legáltként küldtek Oroszországba a hadifoglyok 
kicserélésére, fogságban van ma is, télviz ide­
jén nyári ruhában, rettenetesen rossz koszt 
mellett és nincs ember, aki segítsen rajta, De 
egész sereg osztrák tiszt is volt még 1920 
novemberében a kopenhágai szerződés elle­
nére mint túsz orosz börtönökben.

Figyelemre méltó, hogy mikor Kun 
Béla az osztrák Karlsteinben volt internálva, 
az oroszországi kommunisták olyan osztrák 
hadifogoly tb-zt után kutattak, aki Karlstein 
bő!, vagy környékéről származik. Szerencsétlen 
és véletlen módon Moszkvában volt akkor a 
karlstcini születésű Tomaschek számvivő fő­
hadnagy. akit azzal fogtak el, hogy Kun Béla 
helyett túsznak tekintik. S bar Kun Béla sorsa 
éppen nem volt rossz Ausztriában, Tomaschek 
mégis piszkos, férges börtönben ült Moszkvá­
ban napi 200 gram 
leves mellett — hónapoki 
is szabadon eresztették és hallatlan 
fogadták Moszkvában, ■ Tomaschek 
meg ma is ül

Az orosz kormánynál nem 
keresni érdekében. A misszió hát egyenesen 
Kun Bélához fordult, azt remélvén, hog.v talán 
még van benne valami

j gazdag reggelinél ült 
' tagjai beléptek hozza :

— Mint latszik.
' rossz dolga, 
i szegény ördög 
l nincs mod reá 
i gyen szives és lépjen köztié elvtársainál, hogy 

engedjék őt szabadon.
Ki az az ember? kérdezte Kun 

rozskenyér és ehetetlen 
Kim Bélát végre 

pompával 
azonban.

volf mit

emberi érzés. Kim Béla 
épen, mikor a misszió

• innék csöppet sincs
I le tudja-e, hogy Önért itt egy 

még mindig börtönben ül és 
hogy onnan kiszabadítsuk. Le-

Béla.

ámig a nyomorúságos 
.’. ,L és a kiütéses ti-

kézzelfogható 
hetekig tartó 
a szállítmány 
indulása előtt 

újból vissza viszik őket Moszkvába, hogy ott
újabb par hétig hagyják koplalni. Amit a ma­
gyar kommunisták saját tanult honfitársaikkal 
tesznek, ha telelőmből som lépnek be soraik 
közé, fölül múl minden képzeletet. A Buda­
pesten annak idején elfogott népbiztosok eile

Tomaschek főhadnagy, osztrák szám­
vivő tiszt, aki véletlenül Karlsteinböl származik.

Főhadnagy ?. . . Nos. akkor nem árt 
neki, ha egy kicsit ül . , .

Ezzel véget ért az audencia és a szegény 
Tomaschek ül még most is,

— Az orosz kormány egyébként védőleg 
terjeszti ki kezét a magyarországi zsidó kom­
munisták fölé, akik visszaéltek az osztrák 
vcndégjoggal. Ausztria pedig még ma is adja 
nekik ezt a. menedéket, jóllehet, a zsidó kom­
munisták Oroszországban kegyctlenkednek az 
osztrák tisztekkel és legénységgel és őrületbe, 
vagy halálba kergetik őket . . . Tény az. hogy 
az osztrák, vagy más katonatanácsoknak nem 
érdekük, hogy a hadifoglyok hazatérését sür­
gessék. mert abban a. pillanatban, amelyben 
nincs több hadifogoly Oroszországban, 
nincs többé szükség katonatanácsra. Ezek a 
zsidó-fickók tehát szándékosan hátráltatják a 
szállításokat, s ők az okai annak, lépten-nyo- 
mon akadályokba ütközik az a hadifogoly, aki 
hosszú és gyötrclmes szenvedés után Orosz­
országból hazaigyekszik.

Zalamegye átirata
Budapest, január 11. (N. St. t. j.) Pest 

varmegye törvényhatósági bizottságának mai 
közgyűlésén dr Erdélyi Lóránt nagy izgalmak 
között olvasta fel Zala vármegye határozatát, 
illetőleg átiratát, melyben megállapítja a nem­
zetgyűlés munkaképtelenségét. Az átiratot élénk 
vita követte, amelyben felszólalt Förster Aurél 
és Pataky Gyula volt főispán is. A közgyűlés 
csatlakozott Zala vármegye átiratához és tilta­
kozott a belügyminiszter eljárása ellen s állást 
foglalt az ellen is, hogy a belügyminiszter 
megsértette a vármegyék jogait.

kedvezményes ellátását további három hónapra 
biztosította a kormány, mely nem akarja a 
végső pusztulásnak és ínségnek martalékul 
dobni amúgy is sokat nélkülöző támaszait. 
Helyes is, szükséges is ez az intézkedés . .. 
De vájjon tudnak e arról a kormány körül 
odafönn. hogy Debrecenben, az ország harma­
dik városában e tekintetben is szomorú álla­
potok uralkodnak ? Hogy a köztisztviselők a 
jóelőre kifizetett kedvezményes áruikhoz csak 
akkor jutnak hozzá, ha előbb valamely becses 
családi ereklyéjük árán a várakozási idő alatt 
élelmiszert tudtak a láncosoktól vásárolni? 
Tudják-e, hogy ráadásul még durvaságot és 
gorombaságot is kell az alkalmazottaktól zsebre- 
vágniok?. . . Igazán ideje volna, hogy valamely 
jótevő kéz ebbe a darázsfészekbe is belenyúlna. 
Vagy szabad azt szó nélkül tűrni, hogy egye­
sek nemtörődömsége és hanyagsága miatt ezrek 
bűnhődjenek és sínylődjenek ?

— Kérjük a hatóságokat, hivatalo­
kat intézeteket, ligákat, egyesületeket, 
gazdasági és társasköröket, hogy a lapba 
szánt közleményeiket, lehető rövidre össze­
fogva, a délelőtti órákban juttassák el a 
szerkesztőségbe, mert később érkező kéz­
irat közlése nehézségbe ütközik.

— Rendelet az államadósságok nostrifi- 
kálásáról. Az államadósságok nostrifikálásara 

; vonatkozólag az illetékes minisztérium rende­
letben intézkedett. Erre vonatkozólag egy ren- 

■ delkezés érkezett a polgármesteri hivatalhoz.
mely arról szól, hogy miképpen történjenek 
egyes városokban az államadósságok nostrifi- 
káíását célzó munkálatok. E szerint a rendelet 
arról is intézkedik, hogy amennyiben nem ren­
delkezne valamely város elegendő munkaerővel, 
úgy a törvényhatóság első tisztviselőjének jo­
gában áll berendelni a menekült és munka­
nélküli állami tisztviselőket.

Győr város indítványa. Győr város de­
cemberi törvényhatósági közgyűlése kimondta, 
hogy a trianoni gyilkos béke becikkelyezésének 
napját, november 13-at országos gyásznappá

I kívánja nyilvánítani. Az indítványt megküldte 
| Győr város közönsége Debrecennek is. mely 
j indítványt legközelebb fogja tárgyalni a tanács­

ülés. Vgyancsak Győr város decemberi köz­
gyűlése részvétét fejezte ki Debrecen városnak 
Kovács József ny. polgármester elhunyta, al­
kalmából.

Dr Varga Lajos mai előadása. Ma, 
szerdán délután 6 órakor a városháza, kis­
tanácstermében tartja, szabadelőadását ipari 
kérdésekről dr Varga Lajos. Ismertető előadása 
felöleli az ipart, mint a kultúra úttörőjét, az 
ipari termelés megszervezését, a házi és kis­
ipar versenyképessé tételét, a. magyar gyár­
ipar megteremtését, az ipari telepítést. Az ér­
dekes előadásra, mely dijalan, minden érdeklő- 
dől szívesen lát és ineghiv a Baross Szövetség.

— Francia könyvek az egyetemnek. De 
Laosus kapitány, ki a helyi ántánt küldöttség 
vezetője, a világháborúval foglalkozó több 
francia könyvet ajándékozott az egyetemnek 
és több 
egyetem 
tanácsa 
melynek

1 bensőségteljes igaz meleg szavak, melyekkel 
az adományozó, kisérőlevelében a magyar

1 nemzet iránt érzett rokonszenvének ad kifeje­
zést.' Az egyetem könyvtárában bizonyára, hé­
zagpótlók ezek a könyvek. Az ajándékozó ka­
pitány ur nemes érzelmei szintén alkalmasak 
arra, hogy a Clemenceau diktálta trianoni 
béke által a magyar és francia nemzet között 
támadt szakadék áthidalásához hozzájárul­
janak.

-- Move közgyűlés. A főosztály tagjait 
folyó ho 12-én. szerdán a városháza, 
lesi termében megtartandó évi rendes 
lésre meghívom. A gyűlés kezdete 
pontosan 3 órakor. Gyülésrend: 
jelentő. 2. Titkári jelentés. 3.
csoportok jelentése. 4. Indítványok. — Fel­
kérem a tagokat, hog.v tagsági igazolványaikat 
magokkal hozni szíveskedjenek.

francia folyóiratot és napilapot az 
földrajzi intézetének. Az egyetem 
köszönettel fogadta az adományt, 
értékét nagyban emelik azok a

közgyü- 
közgyü- 
délután 

1 Elnöki bo­
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— Hubert főispán Budapesten. Debrecen ’ 
w. kir. város főispánja kedden reggel a fő- ■ 
»árosba utazott, bőgj' részt vegyen az irre- I 
<fenta-szobr»k leleplezésén. Budapesti tartóz­
kodását fölhasználja arra is, hogy a város 
fontos ügyeinek elintézését a minisztériumok­
ban megsürgesse. A debreceni legújabb ese­
ményekről pedig tájékoztatja a kormányt és a ! 
Kormányzót, aki valószínűleg a mai nap fo­
lyamán kihallgatáson fogadja.

— Népszámlálóbiztosok figyelmébe. Azok i 
a számlálóbiztosok, akik munkájukat befejezték, 
haladéktalanul jelentkezni tartoznak a közélel- ! 
mezési ügyosztálynál annak bejelentése végett, 
hogy hány napot dolgoztak. Ugyanott megte- I 
kiüthető a munkadijfokozat szerint való be­
osztás. Mindenki csak a tényleg munkában 
töltött napokat számíthatja fel, különben a 
munkadijfokozat szerint esetleg jóval csekélyebb 
díjazásban részesül. Az üresen maradt lapok 
és házigyüjtöivek még a mai nap folyamán 
okvetlenül beszolgáltatandók a közélelmezési . 
ügyosztályhoz. A községi gyűjtőivel lehetőleg 
tintával 2 példányban kell kiállítani, minden 
oldalt külön leösszegelni s a. végén főösszesi- 
tést csinálni. A népszámlálási bizottság.

— Eljegyzések. Balogh István—Csornai 
Juliánná, Perje San or—Qyöry Erzsébet, Som yai Jó­
zsef-Pogány íren, Deák Imre—Asztalos Margit, Ke­
gyes József—Ciäl Maria, Dalác Sándor—Erdei Mária, 
Varjú Ferenc-Pásti Eszter, Gartner Jenő —Kiss Kor­
nélia.

— Helyben hagyták a vágási dijak fel­
emelését. A közvágóhíd vágási dijának fel­
emeléséről hozott közgyűlési határozatot a 
he)ügyminiszter jóváhagyta. — A jóváhagyást 
tudatta a belügyminisztérium a tanáccsal.

— A máv. mühelyi „Egyetértés- szín­
játszó társaság c hó 15-én este és 16-án dél­
után és este a Vígszínházban jótékonyáéin vig 
műsoros előadást rendez. Színre kerül a „Bár 
király“ című kacagtató, tréfás bohózat és a 
kisérő műsorban kupiék, duettek, énekszámok, 
táncok, tréfák. A társaság legkiválóbb erőit 
állította sorompóba s hisszük, hogy aki meg­
nézi ezen előadást, a legjobb véleménnyel fog 
róla megemlékezni.

Az Akarat" házépítő szövetkezet tisz­
tara magán vállalkozás. Az „Akarat“ házépítő 
szövetkezet a közönség körében állítólag úgy 
lépett volna fel. mintha a szövetkezet hivatalos 
jelleggel bírna. A földmivelési minisztérium, 
most leiratban arról értesíti a tanácsot, hogy 
az „Akarat“ házépítő szövetkezet kizárólag 
magán vállalat s ha a szövetkezet netán hiva­
talos formában lépett fel, jogtalanul cselekedett

Mezőgazdasági cselédek jutalmazása. 
A mezőgazdasági cselédek jutalmazása tárgyá­
ban felhivatnak azon debreceni gazdák, kiknek 
szolgálatában oly mezőgazdasági cseléd van. 
ki p<ddá> us hűséges viselkedése. megbízható­
sága, szorgalma és józansága által tunt ki. s 
a közelmúltban lezajlott kommunista üzelmek- 
ben részt nem vett, szolgálati ideje pedig a 
25 évet már meghaladta, megjutalmazása ér­
dekében kérvén veiket e hó 15-ig a gazdasági 
egyesülethez beadni sziveskedjének.

A magántulajdonban levő vasúti moz­
donyok bejelentese. A vasúti és hajózási fő­
felügyelőség értesítette a tanácsot, hogy ar. 

i idevonatkozó miniszteri rendelet értelmében be 
kellett jelenteni a magántulajdonban levő vasúti 
mozdonyokat. A bejelentés záros határidőhöz 
volt kötve, mely még a múlt év novemberében 
lejárt, azonban nagyon sokan, különösen egyes 
uradalmak nem tettek c rendeletnek eleget. 
Most felhívja a tanácsot a főfelügyelőség, hasson 
oda. hogy az egyes magáncégek, uradalmak, 
vállalatok, amennyiben <i magántulajdonban 
levő vasúti mozdonyok bejelentését elmulasz­
tották, annak rövid időn belül tegyenek eleget.

— Házasságkötések. Mohácsi Istvan 
Burján Irén, Bocsanyi Lajos—Balog Eszter, Berényi 
Béla - Hoszpodár Erzsébet, Nábrádi János—Nemes 
Mária, Mihály Sándor Konya Margit, Bpda István— 
Bagdi Zsuzsánna, Pelits Mihály—Sári Ágnes, Fodor 
József—Birinyi Erzsébet, Szikszai András Balogh Er­
zsébet, Lázár György—Nagy Mária, Szobonya józsef 
—Kovács Jutiánna, Faragó István—Kiss Erzsébet 
Jójárt József—Podlócz Gizella, Nagy Mihály—Rapp 
Eszter, Burai Sándor—Kovács Róza, Szabó Ferenc — 
Ftadarics Róza, Szabó János—Palóczy Mária, Bakó 
Péter Karazsi Eszter, Madácsi Sándor—Varga Eszrcr.

Fábián, a szerelem lovagja. Fábián 
István 51 éves hivatalszolga a kommunizmus 
alatt házasságra lépett egy növel, akitől el is

Teljestanácsülés atörvényszéken
Szombaton tartotta meg a debreceni kir. 

törvényszék az év elején szokásos teljes ta- ; 
nácsülését dr Keserű Lajos curiai biró elnök­
lésével. aki megnyitó beszédében felsorolta a ’ 
legutóbbi két év igazságszolgáltatási csemé- 
•ycit. Meleg szeretettel emlékezeti meg az el­
nök a megszállott területekről magyarságuk 
és hazafiasságuk miatt kiüldözött birák és bíró­
sági egyéb alkalmazottak szenvedéseiről, nél­
külözéseiről és hányattatásairól, akikkel ideig­
lenes áthelyeztetésük folytán a kir. törvény- • 
szék létszáma kétszeresre emelkedett. A tör- < 
vényszék területe a múlt évben jelentékenyen i 
megnagyobbodott, mert Bihar vármegyének a 

■román megszállás alól felszabadult része idc- 
esatoltatott. Az ennek következtében, valamint 
i gyorsított eljárásról, az uzsora bíráskodásról, 
a munkaügyi bíráskodásról és a földhaszon­
bérek emeléséről szóló rendeletok folytán jelen­
tékenyen megszaporodott munka elvégzésére 
az elnök két uj polgári és két uj büntető ! 
tanácsot állított föl.

Sajnálattal állapította meg. hogy a bíró­
sági jegyzői kar lassanként kipusztul, mert a , 
csekély fizetésből meg nem élhetvén, a jegy­
zők nagy része lemond s más pályán keres 
megélhetést, uj jelentkező pedig nincs.

Felolvastatott a nyugalomba vonuló {gyártó ’ 
Sandor Ítélőtáblái elnök bncsuirata. A teljes 
tanácsülés elhatározta, hogy küldöttség utján 
búcsúzik el a táblai elnöktől, aki több éven , 
keresztül a debreceni kir. törvényszéknek is 
kiváló elnöke volt. . . . i

A birósági szakértőkre vonatkozó intéz­
kedések és határozatok után kisorsoltáltak a 
fegyelmi tanácsok tagjai.

A bírói fegyelmi bíróság elnöke: dr 
Kcsserü Lajos. Tagjai: Kovács Lajos. 1 jlalussi 
József. Póttagok: Danes György. KondorZsig- í 
mond. Jegyző: dr Székely Béla.

A kir. közjegyzői fegyelmi bíróság cl- | 
nőké: dr Kcsserü Lajos. Tagjai: lóriik Janos. 
Harsányi Géza. Póttagok: dr Katona .fozsef. . 
Kató Sándor. Jegyző: dr Blaszmann Miklos. 1

KIS HÍREK
Nem tintiszemitizmus. hanem a ma­

gyar nemzet jogos önvédelme a kártékony ga­
líciai zsidók kiutasítása, /.mint azt még a 
francia Temps is kénytelen megállapítani.

,Vagyban dézsmálják a baromfit 
a rókák a Dunántúl A nagyon elszaporodott 

i csirketolvajok méreggel való pusztítására kér- 
t?k engedélyt a szombathelyiek.

A lengyel-orosz béke megkötése a
■ legközelebbi napokban varhato.

Nagy repülő állomást létesít az 
! angol kormány Malta szigetén, mely a britl 
| birodalomnak egyik legfontosabb szénállomása.

I isszaállitják az eskü f székek mü- 
ködését, amit beszüntettek a statariális eljá-

I rás életbe léptetésekor.
■léit dolgozik Kun (Kohn) Béla,tán 

jelenleg a moszkvai kommunista propaganda 
központ vezetője. Norvégiában 25 maz.su kommu­
nista röpirntot foglalt le a rendőrség. A ked-

■ vés csomagot Moszkvából küldték.
A szorjetesa patak elten harcoló uk­

rán felkelők jelentős győzelmeket arattak. A 
; felkelés átterjedt az Odesszai vasútvonal vidé- 
i kére s a felkelők most odesszai ellen vonulnak 
, s megkezdték az előnyomulást Kiev felé.

A német császár rendületlenül 
; bízik abban, hogy hamarosan visszatérhet a 

trónra. Berlini híveivel állandó összeköttetés­
ben áll.

Nagy az elkeseredés a tótok kö­
rében a cseh zsebrakok garázdálkodása miatt, 
úgy hogy Angliának volt prágai követe a minap 
kijelentette, hogy ,i csehek mar is elveszítették 
a Felvidéket.
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Kereskedelmi szerződés 
a csehekkel

Ptága, jan. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) A 
I cseh-magyar kereskedelmi szerződés terveze- 
i tóiö] egyik cseh államtitkár a kővetkező fel- 
; világositást adta:

— Magyarország és Csehország közötti 
I kereskedelmi forgalom helyreállítása érdekében 

a cseh kereskedelmi minisztérium minden olö-
vált a „nagy idők“ elmúlása után és feleségül 
vette Dönisödy Istvánuót. Az asszony azonban 
értesült az esetről, és arra kérte a budapesti 
rendőrséget, hog.v állapítsa meg. hogy Fábián 
Jánosnál bigámia fentforog-e. A budapesti 
rendőrség, minthogy kiderült, hogy Fábián 
István Debrecenben tartózkodott, megkereste a 
debreceni államrendőrséget, hogy alaposan 
járjon el ez ügyben. Azonban a debreceni 
rendőrség nem tudott ez ügyben nyomozni, 
minthogy ezenközben Fábián innen is ellepett. 
Ütheti mar a szerelem lovagjának nyomat bot­
tal Dömsödy Istvánné.

— A nyiracsádi virtus. Nyiracsádon e hó 
U-éu este nagy táncmulatság volt a Nagyven­
déglőben. A táncmulatságon megjelent fí/ró István 
nyiracsádi dohány kertész is, a fia és unoka­
öccse társaságában. Éjfél felé ősi szokás sze­
rint ti táncoló legényeknél tetőfokra hágott a 
jókedv, megkezdődött a híres nyiracsádi far­
sangi pofonok osztogatása. Bíró István, ugy- 
látszik rosszat sejtett, mert ott akarta hagyni 
a tánc után, részben a szerelem, részben pe­
dig a bor tüzes volta miatt támadt duhaj mu­
latságot. Ám mielőtt a termet elhagyta volna, 
a söntés előtt Tóth Janos nyiracsádi lakos egy 
fokossal fejbe sújtotta. Biró véres fővel fél- 
holtan összeesett és másnap beszállították a 
debreceni közkórházba, A nyiracsádi vereke­
désből kifolyólag a csendőrség megindította a 
vizsgálatot. Biró állapota súlyos.

Magyar köztisztviselők fogyasztási 
szövetkezetének közleményei. Értesítjük tagja- 
inkát, hogy az 1920. évi december havi szalonna já­
randóságaikat az ellátási jegyek megfeleli! szelvényei 
ellenében január 12-én szerdán délelőtt 9 óráiéi 
kezdve a Bornyi-féle hentesüzletben (Csapó-u. Knoll- 
ház) átvehetik, következő sorrendben : szerdán dél­
előtt a tvugdijasok és Nyukosz tagjai, délután az 
Ítélőtábla, kir. tanfelügyelöség, törvényszék, járás­
bíróság, főügyésszég és kir. ügyészség, csütörtökön 
délelőtt I. sz.'posta, II. számú posta, postaigazgat >- 
ság, délután a városi adóhivatal és a többi városi hi­
vatal, a pénzügyigazgatcság és állami adóhivatal, 
pénteken délelőtt egyetem, tanári és tanítói testületek, 
délután Hajduvármegye kir. államépitészeti hivatal, 
felmérési felügyelőség és helyszínelést felügyelőség. A 
többi testűiét beosztásán I külön hirdetményt fogunk 
közzé tenni.

készületet meglett s tudomásom szerint Ma­
gyarországon is történtek hasonló intézkedé- 

[ sek. A szabályszerű kereskedelmi forgalom 
megindulásához csak akkor foghatunk, ha a 
rseh nemzetgyűlés is ratifikálja a békét. Az. 
érdemleges tárgyalásokon a kölcsönös keres­
kedelmi politika alapelveit, fogjuk megállapí­
tani. Nézetem szerint a kereskedelmi forgal­
mat kompenzációs alapon kell lebonyolítani.
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— A Baross Szövetség műsoros tánc- 
' estélye. A Baross Szövetség folyó» hó 15-én, 
' szombaton nagyszabású táuccstélyt rendez a 
! Bika szálló termeiben. Ismerve a Baross Szö- 
; vétség páratlan munkaképességét és nagyszerű 

agilitását, előre megállapíthatjuk, hogy fényes 
és élvezetes estét kapunk. A Baross-estély 
megrendezését a Baross Szövetség itteni agilis 
vezetői köztük Rauchbauer Ödön. Boczán Béla 
es Kovács Béla vállalták magukra. Minden­
esetre a rendezés ezáltal olyan kezekbe van 

j letéve, hogy előre látható a biztos siker. 
! Egyébként az estély iránt már most is város- 
. szerte nag.\ érdeklődés nyilvánul. Az estélyről 
! legközelebb bővebben írunk.

Presbiteri gyűlés A református egy- 
■ ház ma délután 3 órakor az egyház tanács­

termében presbiteri gyűlést tart. Mark Endre 
és dr Baltazar Dezső elnöklésével. Az ülésen 
jelentik be a december 18-iki választások ered­
ményét s az uj fögondnok Nagy József vala­
mint az uj presbiterek eskütétele és beikta­
tása is ez alkalommal megy végbe. A Dávid- 
házy János elhunytaval megüresedett debreceni 
egyházmegyei cspercsi állásra fog ezután sza­
vazni a presbitérium, majd a tanyai iskolák­
ban tartandó» vasárnapi istentiszteletek ügyét 

j veszik tárgyalás alá. s ezeken kívül még 
: mintegy húsz kisebb jelentőségű tárgy vár az 
j ülésen elintézésre.

A „Rendőrnapok" képsorsolásán ki- 
! hozattak a következő számok: 14IÍS. 1523, 
’ 1667. 1312. 812. A műtárgyak a sorsolási je- 
; gyek ellenében a rendőrségi palota Kossuth-u. 
: 2(1 szám alatt, pénztárban (I 68) adatnak ki a 
1 hivatalos órák alatt.
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4 oldal.
Halálozások, Lebovits Zoltán8 hónapos. 

Balaskó Andrist é Tóth Juliánná. 57 éves. Biró Juli 
anna 12 éves, Antalócry Erzsébet II hónapos. Bauer 
Kíholvné Imre Sára 48 eves. Bordács Sándorné B. 
Nagy Zsuzsánna 37 éves. Mohnács Józsefni Freith 
Zsuzsanna 53 eves, Ozv Czene Jánosné Magyar Ju L 
anna 73 éves, Nagy Jánosné loivaj Zsuzsanna 5i 
éves, Rózsás Eszter 4 napos, VVolszky József 77 eves. 
Németi Sándor 30 éves, özv. Kiss Gáborné 57 eves, 
Kovács László 7 napos. Kovács Győrgvné Tar Erzsé­
bet 54 éves. Kertész József 2 napos.

— Lopások. Szűcs Imréné debreceni 
lakos feljelentést tett a renders égen, hogy is- 
meietlcii tettes konyhaszekrényében leró 3900 
koronát érő brillinns gyűrűjét ellopta. Brüll 
Ern« Piac-utcai lakostol ismeretlen tettesek 
nagyobb mennyiségű fehérneműt loptak. A 
rendőrség megindította a nyomozást az isme­
retlen tolvajok ellen.

— Cserháti növénytermelés és Köztelek 
zsebnaptár megérkezett Antalfy gazdasági 
könyvkereskedésébe. I parbauk.

Margit-fürdő állandóan nyitva van. 
Egy műtermi fényképezőgép eladó. 

Megtekinthető Antalfy könyvkereskedőnél.

Színház
A színházak és mozgószlnhá?»k kft?lemánv»l :

Szerdán C). .csütörtökön A) bérletben ke­
rül színre a Csárdáskirályné.

Bobért Warwik főszereplésével az ..Isteni 
kert” című öt felvonásos amerikai Hint, ma 
utoljára az Urániában.

Tüzes ostor dráma az amerikai speku­
lánsok világából, amerikai film ma utoljára az 
Apollóban.

Petőfi Sándor örökbecsű költeményét Ku- 
koricza .Jánost (János vitéz) mutatja be hol­
nap az Uránia. A filmet Kálmán Illés éneke 
kiséri. Jegyelővétel.

SPORT
Az intéző bizottság ülése. Szerdán d. 11. 

5 órakor a kerület intézőbizottsága ülést tart. 
Az intézőbizottság egyik legközelebbi illésén 
sorsolják ki a tavaszi bajnoki mérkőzések sor­
rendjét. Úgy látszik, kezd éledni már a tavaszi 
szezon.

HAJ DU F OLD

Törvénykezés
* A íelmelegitett macesz. Ki ne emlékez- 

i nék arra hogy az elmúlt esztendő husvétjat 
' húsvéti kalács nélkül koplalta at Debrecen va- 
i ros ellátatlan keresztyén lakossága ugyanak­

kor, amikor a debreceni zsidó hitközség meg­
szállott területen vásárolt nulláslisztjebol az 
arra hivatott hatósági közegek engedélyivel 
vi'om süttette a Hatvan-utcában husvéti-ma- 

. ceszét. Ez ellen a kiáltó ellentét ellen erélyes 
• hangon felszólaltunk annak idején (1920. ápr. 
i 2-iki számunkban), s csak természetesnek ta- 

Iáitok hogv a zsidóság mindenkori védőügy­
védje. a jó' öreg Márk Endre, sietett megra­
gmini az alkalmat, hogy dédelgetett védence 
érdekében síkra szálljon és a cikk szerzője 
ellen bűnvádi feljelentést tegyen hatóság meg- 
rágalmazása. miatt.

Ma tárgyalta .ezt az ügyet a kir. törvény­
széknek l'Taiussv József elnöklete alatt álló 
tan: sa A cikkért dr Zádor Károly vállalta a 

\ fele ssttgel, aki rámutatott arra, hogy a ke-
■ rés. véneknél évezredes jámbor hagyomány a 
' megszentelt húsvéti kalács éppen úgy, mint a 
í zsidóknál a húsvéti macesz, miért is a ható- 
| súg vétkes mulasztást követett cl,' hogy
I bár minden dekagramm liszt fölött ö. rcndel- 
. kezeit nem adta át a két vagon liszt, bizo- 
. nyos hányadát szintén lisztjegyek ellenében az 
I ellátatlan keresztyén lakosságnak. S fenntar- 
I tóttá a valódiság bizonyításának elrendelésere 

vonatkozó kérelmét. A bíróság hosszas tanács­
kozás után helyt adott a kérelemnek és a tár­
gyalást elnapolta. /

A sámsoni gyújtogató asszony elmebeteg- 
Megemlékeztünk már özv. Lengyel Andrásáé 
Nagyházi Juliánná sámsoni asszonyról, aki 
bosszúból felgyújtotta fia szénakazalját. --- A 
rögtöuitélö bíróság ezért kötéláltali halaira 
Ítélte, amit azonban a Kormányzó 10 évifegy- 
házra változtatott át. Az öreg asszony úgy a 
fötárgyaláson, mint a kegyelem kihirdetésénél 
meglehetősen apatikusan viselkedett. Azóta 
több olyan momentum merült fel. ami azt bi- 

' zonyitja, hogy a gyújtogató asszony elmebeteg. 
I Most védője ebben az irányban előterjesztési
■ is tett.

január 12

. < A javíthatatlan öregasszony Több íz­
ben összeütközésbe k< rült már a törvénnyel 
Bakator Károlyné konyáin asszony. Ma lopás 
büntette miatt vonta felelősségre a törvényszék 
Ujf»hissy József elnöklete alatt álló tanácsa. 
Mikor az elnök megkérdezte tőle, hogy volt-e 
már büntetve, csendesen felelte: Most le­
szek másodszor! Kiderült, azonban, hogy már 
Márianosztrát is megjárta. 1905-ben rnagán- 
okirathamisitásért 1 évi és 7 hónapi fegyházraz 
1914-ben lopás miatt 3 hónapra Ítélve. Most 
amiatt állott a bíróság előtt, mert a múlt év 
júniusában Konyáron behatolt Eöldi Károly la­
kásába. ahonnan igen sok fehérneműt, inget, 
párnahajat stb.. meg 2 aranygyűrűt és 700 
korona készpénzt lopott el. A lopott holmik 
egyrészét eladta Balogh Lászlónak és Rozin- 
,rer Ferencznének. Bakatorné a kihallgatásánál 
a fehérneműk ellopását beismerte, de hogy 
gyűrűt és készpénzt is lopott volna, azt ta­
gadta. Egyébként azt állítja, hogy italos is 
volt, a férje is rosszul bánt vele. A bíróság 
Kádár István kir. ügyész vádbeszéde után 1 
évi és 6 hónapi börtönre Ítélte a javíthatatlan 
öreg asszonyt. Úgy az ügyész, mint az elitéit 
és védője megnyugodtak az Ítéletben.

ÍRose nyelviskola!
Széchenyí-ufca 42. sz
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Valutaárfolyamok
Budapest, január 11. (Nemz. St. tel. jel.) 

A budapesti tőzsdén ma a következő árfolya­
mokat jegyezték. Napóleon 18—17’65, angol­
font 21’50—60, dollár 580—70, márka 824- 2(1 
lira 20’70,, rubel 291 — 90, lei 748—54, szokol 
670—68, lengyel márka 79—77 és fél, osztrák 
korona 85.

A zürichi dcvizapíaczon a magyar koro­
nát 1.12V2-el jegyezték.

- ,JL és más idegen pénzt, aranyat, fi » OI í KvT ezüstöt legeslegdrágábban 

OUP0Í"“Simon
**** ® wm v. n DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.
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Nyilttér.
Nyilatkozat

Alulírott 1920. évi december hó 
11-éu a Miskolezon megjelenő „Ma­
gyar Jövő“ nyílttéri rovatában egy 
hírlapi közleményt tettem közzé, 
amellyel Farkas Ferencz mezöcsáti 
jegyző urat súlyosan megsértettem 
s cikkemben kétségbe vonta ni azt. 
hogy ő lovaglás elégtételadására jo­
gosult egyén.

Belátom, hogy tévedtem s cikkem 
egy kifogástalan úri emberrel szem­
ben részemről egy nagy tévedés volt, 
mert levelemet és táviratomat Far­
kas Ferencz ur meg nem kapta és 
erről sajnos én értesülve nem lévén, 
ét alaptalanul megsértettem, miért 
is Farkas Ferencz úrtól ezúton is 
bocsánatot kérek.

Debreczen. 1921 január 11.
Kupás Sándor.

A Fehér Újságnak nevezett nyom­
tatvány Ízléstelen kirohanást intézett 
legutóbbi számában újságom ellen. 
A Debreceni Hét Színházi Újság 
pénteken megjelenő számában kite­
rek ezekre a minősíthetetlen so­
rokra. Es úgy a törvény mint más 
utján úgy én. mint a Férjem, 
kellő lépéseket tettem és tett.

Dr H Simon Erzsébet.
Petroleum kiosztás
Értesítjük a közönséget, hogy a 

helybeli kereskedők utján fogyasz­
tási jegy nélkül petróleum kerül 
forgalomba, melynek fogyasztói ára 
literenként 50 korona.

Közélelmezési ügyosztály.

APRÓHIRDETÉSEK 27134—1920.

Hirdetés.
NBSMM

lapunk hiailőhiuatalában

MAKULATU3A
50 kilograinos tétélekben
eladó a kiadóhivatalban

Jókarban
levő díszes nagy harmó­
niáin eladó, kolónia 1 

épület. E.

Riíikancsoli
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal

IEBEDLO BUTORI
<a b)

Le

egészen kifogást&lan
állapotban, modern,

1EL9D0 Érteke-hetni: BFséE-EJ 
NYEY GYULA, müasz-$ 
latosnál Kölcsey-u. 9.gä

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Eeroic« Jóssef-ut 59.

Házinyulakat 
és fajgalambokat megvé­
telre keresek. Vár-utca 8. 

baloldali utczai lakás.
Bankszakmában 

jártas gépen is j 1 író 
könyvelőt vagy könyvelő­
nőt keresünk — Gazdák 

Bankja, Kossuth u. 17.

Bélyegzögyár 
és vésőintézet 

P’ULÓ I. 
Batthyányí-utcza 22. 

Telefon 1365.

130 koroná« 
fizetek az aranyért Krámer 

Arany Bika bérhaz 3.

i

Debreczen sz. kir. város törzs- 
méneséből öt darab tenyésztésre al­
kalmas mén és kettő darab szolgá­
lati heréit összesen hét darab ló 
az 1921. január hó 16-án a lóvásár­
téren, továbbá a törzsgulyájából hét 
darab tenyésztésre alkalmas 3 éves' 
és idősebb tiszta magyar fajta bika 
és három darab jármos ökör, össze­
sen tiz darab szarvas jószág az 1921 
január hó 17-én a baromvásártéren 
mindenkor reggel 9 órakor kezdetét 
veendő árverésen eladatnak. Az el­
adó állatok a Debreczen Város ep­
reskerti ménestelepén megtekint­
hetők.

Debreczen, 1921. január 5.
Városgazdái hivatal.

Figyelmeztetés!
Miután a lisztirodában működő 

terményelszámoló bizottság idézé­
sére a kitűzött határidőre többen 
nem jelentek meg, saját érdekükben 
figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
a részükre kikézbesitett idézésben 
jelzett határidőre saját érdekükben 
pontosan jelenjenek meg, mert as 
indokolatlanul elmaradókkal szem­
ben a törvényes következmények 
fognak foganatba tétetni. Az eddig 
elmaradottak haladéktalanul tartós­
nak a bizottság előtt megjelenni.

A közélelmezési minisztérium 
rendeleté folytán alakított ter­

ményelszámoló bizottság 
nevében

KÁDÁR ezredes,


